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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Τα ανταποδοτικά τέλη του 2025 ψήφισε το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Δελφών 

Π. Ταγκαλής: «Εμείς μηδενίσαμε το χρέος του Δήμου και δε θα είμαστε εκείνοι που θα το 

δημιουργήσουν ξανά» 

 

Τον καθορισμό του ενιαίου ανταποδοτικού τέλους για το 2025 αποφάσισε το Δημοτικό 

Συμβούλιο του Δήμου Δελφών, κατά τη συνεδρίαση της Δευτέρας, 9 Δεκεμβρίου 2024.  

Σε μία συνεδρίαση που κράτησε περίπου 5 ώρες, ο Δήμαρχος Δελφών, κ. Παναγιώτης 

Ταγκαλής, απάντησε στο σύνολο των ερωτήσεων που ετέθησαν από την πλευρά των 

παρατάξεων της αντιπολίτευσης, των εκπροσώπων φορέων, αλλά και των πολιτών οι 

οποίοι έδωσαν το παρών.  

Στην εισαγωγή της τοποθέτησής του ο κ. Ταγκαλής σημείωσε πως η συνεδρίαση φέρει το 

βάρος των όσων συνέβησαν στην προηγούμενη, τα οποία και οδήγησαν στη διακοπή της 

συζήτησης, καθώς τα στοιχεία που προσκόμισε η αρμόδια υπηρεσία του Δήμου 

αμφισβητήθηκαν, με συνέπεια να αποφασιστεί ο εκ νέου έλεγχός τους. «Παρά την επιμονή 

της υπηρεσίας, όπως όλοι θυμόμαστε, για επανειλημμένως ελεγμένα δεδομένα, τα 

ευρήματα του νέου ελέγχου δικαιώνουν εκείνους που μίλησαν για λανθασμένα συνολικά 

τετραγωνικά, εξέλιξη η οποία δεν μπορεί παρά να έχει και πολιτικές προεκτάσεις», 

σημείωσε ο Δήμαρχος, ενημερώνοντας το σώμα για την υποβολή της παραίτησης του 

αρμοδίου Αντιδημάρχου Οικονομικών, κ. Νικόλαου Λουπάκου, την οποία έκανε δεκτή. 

«Τον ευχαριστώ για την έως σήμερα σημαντική συνεισφορά του στον τομέα αυτό, καθώς 

επί ημερών του ο Δήμος μας έκανε όχι βήματα, αλλά άλματα προόδου, παράλληλα τον 

συγχαίρω και για την τελευταία αυτή πρωτοβουλία του», είπε ο Δήμαρχος, προσθέτοντας 

πως αναλαμβάνει και ο ίδιος προσωπικά την αντίστοιχη πολιτική ευθύνη που του αναλογεί, 

καταλήγοντας επί του θέματος: «Όταν θέλουμε να μας αναγνωρίζεται η δουλειά που 

κάνουμε στη διοίκηση του δήμου, θεωρώντας πως σε αυτά τα 5 χρόνια έχουμε κάνει 

σημαντικά βήματα προόδου σε αρκετούς τομείς, έτσι οφείλουμε να αναλαμβάνουμε και 

την ευθύνη όταν παρουσιάζονται ζητήματα, όπως αυτό για το οποίο σήμερα καλούμαστε 

εκ νέου να μιλήσουμε».  

Περνώντας στην ουσία του θέματος των ανταποδοτικών τελών, στο πλαίσιο της ακόμα πιο 

δίκαιης κατανομής τους, σημείωσε πως η εισήγηση περιλαμβάνει:  



• εξορθολογισμό και κατηγοριοποίηση των τελών, αφού υπήρχαν πολλοί 

διαφορετικοί συντελεστές στις κοινότητες με τεράστιες διαφοροποιήσεις 

• αύξηση των ορίων εισοδήματος για τους απόρους, τα άτομα με αναπηρίες, τους 

πολύτεκνους, τους τρίτεκνους, τις μονογονεϊκές οικογένειες και τους μακροχρόνια 

ανέργους, όπως η ιδιότητα των ανωτέρω οριοθετείται αντίστοιχα από την κείμενη 

νομοθεσία, καθώς και τους δικαιούχους του Κοινωνικού Εισοδήματος Αλληλεγγύης 

του άρθρου 235 του ν. 4389/2016 (Α΄ 94) για τους οποίους υπάρχει μείωση 

δημοτικών φόρων ή τελών ή και πλήρης απαλλαγή 

• αυξήσεις σε ορισμένες κατηγορίες του δήμου, σταθερές τιμές σε άλλες, αλλά και 

σημαντικές μειώσεις.  

Ο κ. Ταγκαλής σημείωσε πως αλλαγή των τελών έγινε τελευταία φορά πριν από 17 

χρόνια, επί Καποδιστριακών Δήμων ακόμα, τονίζοντας πως από τότε έως σήμερα έχει 

αλλάξει το σύνολο το δεδομένων που τα επηρεάζει, με συνέπεια να επιβάλλεται η 

αναπροσαρμογή τους.  

Για τα έξοδα που καλείται ο Δήμος Δελφών να καλύψει, ενημέρωσε για τα ακόλουθα:  

• ΦοΔΣΑ (+τέλος ταφής)=870.000 ευρώ  

• Υποστηρικτικές δράσεις (υπάλληλοι κ.α.)=1.600.000 ευρώ  

• Κόστος μισθοδοσίας (μόνιμων υπαλλήλων)=600.000 ευρώ  

• Ρεύμα=420.000  

• Κόστος καυσίμων=450.000 ευρώ  

• Κόστος προμήθειας 2 νέων απορριμματοφόρων (leasing)=130.000 ευρώ  

• Κόστος επισκευών (συνεργεία)=360.000 ευρώ  

• Λοιπές δαπάνες= 490.000 ευρώ  

Σύνολο δαπανών 4,92 εκατ. ευρώ 

Ο κ. Ταγκαλής εστίασε στο σημείο εκείνο στην έννοια της ανταποδοτικότητας, την οποία ο 

νομοθέτης ρητά προβλέπει, βάσει της οποίας ένας Δήμος οφείλει να εισπράττει ότι 

δαπανά για τις εν λόγω υπηρεσίες.  

Ως λόγους της αύξησης των δαπανών ανέφερε ενδεικτικά την επιβολή του τέλους ταφής 

απορριμμάτων, την αύξηση των μισθών και την αύξηση του κόστους ενέργειας, 

προσθέτοντας πως πρόκειται για αυξήσεις για τις οποίες ο Δήμος δε φέρει ευθύνη. Ο 

Δήμαρχος έθεσε ως στόχο τη μείωση των εξόδων, μέσω της προμήθειας νέων 

απορριμματοφόρων, συνεχίζοντας τον εκσυγχρονισμό του στόλου του Δήμου, εξηγώντας 

πως μείωση στις δαπάνες που αφορούν στο προσωπικό δεν μπορεί να γίνει, καθώς κάτι 

τέτοιο θα σήμαινε και μείωση στις παρεχόμενες υπηρεσίες. «Υπάρχει άραγε κάποιος που 

να επιθυμεί κάτι τέτοιο, όταν μιλάμε για τον πλέον νευραλγικό τομέα, αυτόν της 

καθημερινότητας, που επηρεάζει τη δημόσια υγεία και το περιβάλλον; Υπάρχει κάποιος που 

να θέτει εν αμφιβόλω την κατάκτησή μας, ότι ο Δήμος Δελφών είναι ένας καθαρός και 

οργανωμένος πλέον Δήμος; Η δική μας απάντηση είναι ξεκάθαρη, δεν επιθυμούμε κάτι 

τέτοιο», ξεκαθάρισε ο Δήμαρχος.  

Ακολούθως και βάσει των νέων δεδομένων εξήγησε πως ο Δήμος καλείται να βρει περίπου 

1 εκατ. ευρώ για την κάλυψη των άκρως απαραίτητων δαπανών, «τα οποία δεν 

βρίσκονται με ευχολόγια, παρά μόνο στην παρούσα φάση με συγκεκριμένες αποφάσεις», 

υποστήριξε, καταθέτοντας την πρόταση της Δημοτικής Αρχής, για τα δημοτικά τέλη του 

επόμενου έτους:  



• Αυξάνονται τα όρια εισοδήματος για τις ευαίσθητα κοινωνικές ομάδες, 

διατηρώντας τις απαλλαγές μέχρι και 100 % στα Δημοτικά τέλη. 

• Για μια μέση οικία 75τμ, σήμερα ο πολίτης πληρώνει το ποσό των 1,31€/τ.μ. (μέση 

τιμή), ήτοι συνολικά 98,25€ το χρόνο, δηλαδή 8,19 € ανά λογαριασμό, για την 

αποκομιδή των σκουπιδιών, τον οδοφωτισμό και τις υπηρεσίες καθαριότητας, ενώ 

με τη νέα πρόταση θα πληρώσει το ποσό των 1,73€/τ.μ. (μέση τιμή ανάμεσα στις 36 

κοινότητες), ήτοι συνολικά 129,75€ το χρόνο, δηλαδή 10,81€ ανά λογαριασμό. 

ΔΗΛΑΔΗ η επιβάρυνσή του είναι (10,81€ - 8,19€) = 2,62€ ανά λογαριασμό.  

• Για μία μέση επιχείρηση αντίστοιχης εκτάσεως σήμερα ο πολίτης πληρώνει 

συνολικά το ποσό των 1,82€/τ.μ. (μέση τιμή ανάμεσα στις 36 κοινότητες), ήτοι 

συνολικά 136,50€ το χρόνο, δηλαδή 11,37€ ανά λογαριασμό, ενώ με τη νέα 

πρόταση θα πληρώσει το ποσό των 2,39€/τ.μ. (μέση τιμή ανάμεσα στις 36 

κοινότητες), ήτοι συνολικά 179,25€ το χρόνο, δηλαδή, 14,94€ ανά λογαριασμό. 

ΔΗΛΑΔΗ η επιβάρυνσή του είναι (14,94 – 11,37) = 3,57€ ανά λογαριασμό. 

Ο κ. Ταγκαλής σημείωσε στο σημείο εκείνο πως η προσπάθεια που καταβάλει ο Δήμος έχει 

ως στόχο τον εξορθολογισμό των τελών, σε συνδυασμό με την πιο δίκαιη κατανομή τους, 

συνέπεια των οποίων θα είναι κάποιοι που πλήρωναν χαμηλότερα να έχουν αυξήσεις, ενώ 

κάποιοι που πλήρωναν περισσότερα να έχουν ακόμη και μειώσεις. Σε κάθε περίπτωση, 

όπως τόνισε, ο Δήμος στην παρούσα χρονική συγκυρία καλείται να βρει 1 εκατ. ευρώ, με 

το οποίο θα ισοσκελίσει τις δαπάνες του, ως οφείλει εκ του νόμου.  

«Είμαστε εδώ για να είμαστε χρήσιμοι, ακόμα κι αν κάποιες φορές δεν είμαστε αρεστοί. 

Προσωπικά, προτιμώ αυτό το ρόλο, που συνεπάγεται υπευθυνότητα στη διοίκηση του 

Δήμου, παρά εκείνου που υπεκφεύγει των δύσκολων αποφάσεων, τακτική η οποία θα 

έβαζε βόμβα στα θεμέλια λειτουργίας του Δήμου. Είμαστε η Δημοτική Αρχή που μηδένισε 

το χρέος του Δήμου, δε θα γίνουμε εκείνη που θα το δημιουργήσει ξανά», τόνισε 

καταλήγοντας το κ. Ταγκαλής.  

Κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας η εισήγηση για τα ανταποδοτικά τέλη του 2025 

εγκρίθηκε κατά πλειοψηφία.  

 


